

迎风踏雪走边疆 守护万家灯火明

本报通讯员●刘延东●付猛

春节,在这万家团聚的节日里,内蒙古大兴安岭森林公安局北部原始林区分局奇乾派出所的民警们仍坚守在祖国北疆的原始林区、中俄交界的额尔古纳河畔,他们戴霜履冰、不畏严寒,用忠诚履职和责任担当守护着祖国边境平安稳定,确保人民群众度过一个祥和、幸福的新年。



连日来,该派出所联合奇乾地区边防部队、北部原始林区森林管护局护边职工组成联合巡查小队,沿额尔古纳河边境沿地带开展巡逻踏查工作,并以额尔古纳河江道沿岸的主要河沟为重点区域,在周边、重点林地、河沟、岔道开展大范围摸排工作。河沟地带树木、草甸密集,积雪将近半米深,车辆难以通行,联合巡查小队队员只能徒步行进,再加上天气恶劣,气温甚至降到零下40℃,给巡查行动增添了诸多困难。

“冬季巡查十分辛苦,无论穿多厚的衣

物,在外面待上几分钟就会被冷风打透,我们只有不停地走,才能让身上热乎起来,这样的日子我们已经习以为常了。”奇乾派出所监督员刘延东说。

在派出所工作的民警大部分是青年人,常年的坚守让他们有了丰富的工作经验,山林中没有通讯信号,民警们用地图、GPS、望远镜确定方位,谨慎地规划路线。林地中积雪薄则过膝,厚则没腰,每行进一步,脚下都隐藏着不可预测的危险,一不留神脚下踩空就会扭到脚踝。山坡上没有路,民警们只能沿着河道踩着冰面行进,途中踩塌了冰面,刺

骨的冰水灌进靴子里又凉又沉,此时民警们就会互相鼓励:“再坚持一下!”

呵气成冰的雪地里,民警们却个个汗流浹背,身上冒着热气,面对着常人难以承受的严寒天气和恶劣环境,他们靠着顽强的意志力坚持着。

之前巡逻到中俄边境122号界碑时,奇乾派出所民警张可心发现,122号界碑上的标识褪了色,这次他特意准备了红色油漆小心地为界碑填补颜色。由于气温极低,张可心必须在认真细致描色的同时快速作业以防油漆凝结。看着焕然一新的界碑,

民警们坚守戍边的决心也更加坚定了。

“从警快10年了,在派出所过年已成为习惯。守护祖国北疆,保护林区平安,身在岗位上,心里才更加踏实!”刘延东说。朴素的话语道出了民警们共同的心声,他们在无数个大大小小的节日里,舍弃了自家的团圆,顶风冒雪、不畏艰苦,护佑着万家幸福的灯火,用心守护着这片林海的安宁与和谐。奇乾派出所全体民警将继续肩扛使命,实干笃行,永远做党和人民的忠诚卫士,为筑牢“两个屏障”奉献青春、贡献力量。

新春佳节我在岗 身披白霜戍边疆

本报记者●闫利民 通讯员●程坤彭



新春佳节,万家团圆。呼伦贝尔市零下36℃的草原边境上,两名刚刚结束巡边的民警正准备返回单位,他们脸庞发红眉挂白霜。巡边踏查是呼伦贝尔边境管理支队嵯岗边境派出所民警每天都要完成的任务,也是保证边境辖区平安最直接的方法。在这里有些一线地区,交通工具无法深入,徒步是能够保证全面覆盖的唯一方法,这里的民警就是通过步巡、车巡、技防等方法了解每日的边境情况。

“我们每日巡逻踏查就是为了践行初心使命,让祖国放心,让人民安心。”嵯岗边境派出所民警刘军说。他说他只是移民管理警察中的一员,每逢节假日,身为移民管理警察的他们会愈加繁忙,要保证边境辖区平安稳定,让身后的祖国和人民安心过节。

日复一日、年复一年,越是孤寂荒凉的地方,越需要有人坚守,遭遇极寒、高温、暴风雪、沙尘暴等极端天气更是家常便饭。

沿着边防公路车巡后就是步巡,踩进几十厘米深的厚厚积雪,携带着厚重的警用装备,刘军一脚深一脚浅地迈着步伐,每一步都相当吃力。他的脸和手早已麻木,长时间的徒步巡逻,刘军的眉毛和睫毛上都结满了厚厚的白霜,变成了“白眉大侠”。“每天都要不定时踏查,转着圈地走。”刘军说,在雪地里工作需要一直活动,否则停下来一会儿,脚就会冻麻。

除夕夜,全体备勤民警在单位聚餐,八个菜凑成一桌丰盛的年夜饭,吃饭时间,依然需要民警不间断站岗,不间断巡边巡线。“值班、站岗、巡线是国家和人民赋予我们的职责和使命,只要辖区平安,边境平安,对于我们来说每天都是过年。”新巴尔虎左旗第二边境管理大队教导员邵国玉说。

初一,单位的食堂早早煮好了饺子,过年没有回家的民警吃得有滋有味,吃完饭要换岗的他们整理好装备再次踏上属于自己的“征途”。

春节“不打烊” 护航平安路

本报记者●刘琪

为保障群众度过一个安宁祥和的春节,确保机场高效安全运营,按照自治区公安厅机场公安局统一部署,我区机场公安民警以最佳状态、最高标准、最优服务,全面做好春节期间各项安保维稳工作,竭诚为往来旅客提供优质服务,不断擦亮内蒙古公安空港“名片”,全力护航群众平安出行。

开展专项行动 确保机场安全稳定

春节前夕,按照自治区公安厅机场公安局统一部署,呼和浩特机场公安分局联合属地消防救援部门在辖区内开展了为期两天的消防安全大检查大整治专项行动,深入治理消防安全隐患,确保呼和浩特机场“春运”期间安全稳定。

检查中,呼和浩特机场公安分局邀请了赛罕区消防救援大队高级工程师樊柯好进行现场指导,对航站楼消防监控室、油库等11家单位进行检查,发现安全隐患5处,当场整改2处,限期整改3处,下发隐患整改通知书3份,并向责任单位提出安全提示和工作建议。

增人增岗增服务 提升旅客安全感

按照自治区公安厅机场公安局、呼和浩特机场公安分局工作部署要求,春节前夕,呼和浩特机场公安分局交通巡查大队以三个中队为单位,传导压力,压实责任。自1月26日起,交巡大队在二楼高架桥增设“春运交警执勤服务站”和“平安春运服务岗”,并在辖区内开展了“春运系万家、平安你我他”系列宣传活动,优化现场服务,热情受理群众各类求助,全力为旅客排忧解难,全力做好春节期间各项保障工作,确保机场地区交通秩序安全稳定。

除夕值守“不打烊” 劝解旅客回家团圆

除夕夜晚,正是阖家团圆时,呼和浩特机场公安分局航站区派出所突然接到安检

人员报警电话称,一女子情绪激动,带着两个孩子用力敲击候机楼一楼的伸缩玻璃门。

接警后,派出所民辅警3人立即到达现场,找到当事人。经了解得知,该女子刚刚下飞机,取完行李后突然情绪失控出现过激举动。民警试图与该女子进行交流,但该女子答非所问,民警在其身边散落的物品里找到了身份证,联系到了该女子的父亲。其父亲称,该女子因家庭琐事导致精神有些失常。随后,该女子家人赶到现场将该女子及两个孩子带回了家。

旅客错拿背包 民警迅速找回

“警察同志,我的黑色背包被人拿错了,里面有现金及一些贵重物品!”

日前,赤峰机场公安分局派出所接到旅客陈先生的求助,称其乘坐南京飞往赤峰的航班时,飞机落地后,自己的黑色背包被其他旅客错拿。

接警后,派出所迅速组织警力派出一组民警赶至出港大厅和停车场开展调查,同时另一组民警在指挥中心查看监控视频。最终,经民警全力查找后联系到拿错包的旅客杜先生。在民警的监督下,双方核对包内物品无误后,民警将两个背包物归原主,对此两位旅客均对民警表示感谢。

设立临时执勤岗 保障冰雪健儿抵赛区

2月17日,第十四届全国冬季运动会在呼伦贝尔市拉开帷幕。恰逢龙年新春,全国各地的冰雪健儿陆续抵达呼伦贝尔市参加比赛和开幕式。按照自治区公安厅机场公安局“十四冬”安保工作的部署要求,呼伦贝尔机场公安分局迅速成立专班,组织警力加大巡逻防控工作力度,在进港区设立临时执勤岗,保障全国各地的冰雪健儿安全抵达赛区参加比赛。在“十四冬”期间,呼伦贝尔机场公安分局全警出动履职尽责,以完善的应急处置机制和细致的安保措施,力保“十四冬”成功举办。